שאלה 5

נקרא תנין לכלי שחמט שמהלכו היא קפיצה ל-m משבצות בכיוון אופקי או אנכי ואחר כך ל-n ממשבצות בכיוון המאונך. הוכח שלכל m ו-n אפשר לצבוע מישור משובץ אינסופי בשני צבעים כך שתמיד שתי משבצות, קשורות במהלך של תנין, יהיו בצבעים שונים.

פתרון:
קודם נניח שמספרים m ו-n זרים. נתבונן בשני מקרים. מקרה ראשון: m זוגי ו-n אי זוגי. אז אפשר לצבוע את המישור כמו לוח שחמט רגיל. 
מקרה שני: מספרים m ו-n שניהם אי זוגיים. אזי צריך לצבוע את המישור בפסים  עם רוחב משבצת  אחת.

נניח שעכשיו ל- m ו-n יש מחלק משותף d. אם m/d זוגי ו-n/d אי זוגי נצבע את המישור בבלוקים d(d .
ואם m/d ו-n/d שניהם אי זוגיים, נצבע את המישור בפסים עם רוחב d.

